

# Героиновый транзит

## В Пинске перекрыт канал поставок наркотиков из России

**К**анал поставки героина в Беларусь перекрыт сотрудниками Брестской таможни и милиции. Наркотик передавали в Пинск маршрутными такси, после чего – продавали. По данному факту возбуждено 16 уголовных дел.

– Все граждане, причастные к поставкам наркотических средств, установлены и задержаны, – сообщил журналистам заместитель начальника Брестской таможни Игорь Рудаков. – В данный момент они находятся под стражей. Им грозит до 15 лет лишения свободы.

Поставщиком наркотика оказался житель Пинска 1977 года рождения. Он передавал дозы героина из Москвы, для чего использовал маршрутные такси. Потом наркотик расфасовывали и реализовывали. В общей сложности было изъято более 20 граммов, чего хватило бы на 200 доз.

Задержаны и покупатели, тоже жители Пинска. Это мужчина 1982 года рождения, а также мужчина и женщина 1981 года рождения. Все ра-

нее судимые, в том числе за незаконный оборот наркотиков. Купленный героин они частично перепродавали, а часть оставляли себе. Правоохранители говорят: среди дилеров это обычное явление. Многие из них сами являются наркоманами.

Реализовывали наркотик посредством «закладок». Дозы оставляли в тайном месте, о котором сообщали покупателю через мессенджеры. Как правило, в «закладке» было 0,7 – 0,75 грамма, то есть семь-восемь доз. Покупатели платили за них 60 рублей.

Доказательств у следствия накопилось много. По делу проведено более двух десятков экспертиз.

– В исследованном наркотике, помимо основного действующего вещества,



было найдено много примесей и наполнителей, – сообщил начальник управления специальных и технических экспертиз УГКСЭ по Брестской области Алексей Романко. – Это значит, что речь идет о так называемом «грязном» героине.

Посторонние вещества (например, кофеин) дилеры подменяют, чтобы утяжелить дозу и получить боль-

шую выгоду. Нередко всё «бодяжится» на глаз, что приводит к передозировкам. Потребитель просто не знает, сколько чистого наркотика он ввел в организм. Да и вообще героин – один из самых коварных наркотиков. Он может вызвать привыкание уже с первого раза...

Кроме того, эксперты изучили изъятые мобильные телефоны. Всю переписку в

Сергей ВОЛКОВ